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Observé avec crainte mêlée de respect à travers le milieu de la musique, LEE "SCRATCH" PERRY a le statut mythique du plus endurant et du plus original des producteurs et artistes de tous les temps. Depuis ses premières expériences de chanteur dans les années 60 et d'ingénieur du son au STUDIO ONE de COXSONE DODD à Kingston, puis à travers la production des principaux classiques des WAILERS African Herbsman et Soul Revolution, son style innovant l'a transformé en l'un des joyaux du reggae. Son génie créatif est évident sur ses albums en solo des années 70 ainsi qu'à travers ses productions des années 80 qui laissent rêveur.
LEE PERRY, l'un des pionniers incontesté du reggae a travaillé avec presque tout le monde, des HEPTONES aux SKATALITES en passant par les CLASH. Sa contribution la plus remarquable est sans doute sa collaboration avec BOB MARLEY, PETER TOSH, et BUNNY WAILER with THE BARRETT BROTHERS ( Carley et " Familyman " ont été le centre du groupe de LEE PERRY, THE UPSETTERS).
Après avoir créé son propre studio " BLACK ARK " à la fin des années 70, PERRY mis son activité quelque peu au ralenti, puis réapparut de manière vengeresse en Angleterre au milieu des années 80. Il retourna en studio avec une multitude de partenaires à l’instar d’Adrian Sherwood.
(" Les montagnes m'apportent l'air frais suisse pour recomposer ma structure pour que je puisse rejoindre bientôt la race des immortels"), et depuis que " l 'homme fou " est descendu de sa montagne, le marché de la World Music a été récompensé avec encore plus de productions de LEE PERRY.

Avec sa multiplicité de matériel toujours plus innovant, " Scratch " varie sur ses thèmes favoris : les extraterrestres, le jugement, la justice, la corruption, la chair, et l'auto proclamation, et cela à travers des riddims de tueur. Le génie excentrique qu'est LEE PERRY continue de prendre du terrain avec les plus rebelles des sons Rasta et avec les plus imprévisibles des instrumentations dub. LEE PERRY a récemment fait une tournée en Europe, attirant à la fois les anciens et les nouveaux passionnés en leur offrant une de ses prières. Le "dérangé " fait de la musique qui fait appel aux racines africaines, et en même temps recherche l 'ampleur de l 'espace intersidéral.
Un nouvel album devrait voir le jour début 2011, un opus composé de toutes les chansons que Scratch a pu écrire pour Bob Marley, comme « Small Axe », « Sun is Shining » ou encore « Duppy Conqueror » Affaire à suivre…
